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Ενθρονίστηκε στο Λονδίνο ο πρώτος Ρουμάνος 
Αρχιεπίσκοπος Μεγάλης Βρετανίας και Βόρειας 
Ιρλανδίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Παρουσία πλήθους Ιεραρχών της Εκκλησίας της Ρουμανίας
αλλά και εκπροσώπων άλλων αδελφών Εκκλησιών 
πραγματοποιήθηκε η ενθρόνιση του νέου Αρχιεπισκόπου 
Μεγάλης Βρετανίας και Βόρειας Ιρλανδίας κ. Αθανασίου στον 
ρουμανικό ναό του Αγίου Γεωργίου στο Λονδίνο, το Σάββατο 
10 Μαϊου 2025. 
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Η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Ρουμανίας στο πλαίσιο της ποιμαντικής της 
μέριμνας για τους Ρουμάνους της διασποράς αποφάσισε τον Φεβρουάριο του 2024 
να ιδρύσει Επισκοπή με έδρα το Λονδίνο, ενώ τον περασμένο Οκτώβριο εξέλεξε και 
τον πρώτο Επίσκοπο της νέας αυτής Αρχιεπισκοπής, κ. Αθανάσιο.

Της τελετής Θείας Λειτουργίας που προηγήθηκε της τελετής ενθρόνισης προέστη 
ο Μητροπολίτης Δυτικής και Νότιας Ευρώπης κ. Ιωσήφ, ενώ τον Πατριάρχη 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Τερκγοβιστίου κ. Νήφων, ο 
οποίος ανέγνωσε και το μήνυμα του Μακαριωτάτου.
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Κατά την τελετή παρέστησαν επίσης, ο Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος, 
εκπρόσωπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας 
(Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Βρετανικών νήσων και Ιρλανδίας του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας κ. Σιλουανός και ο Αρχιεπίσκοπος Μεγάλης Βρεατανίας 
και Ιρλανδίας της Εκκλησίας της Γεωργίας, κ. Ανδρέας.

Στην χαρμόσυνη αυτή ημέρα για τους Ρουμάνους του Ηνωμένου Βασιλείου 
παρέστησαν εκπρόσωπος του Βασιλιά Καρόλου Γ’ καθώς και εκπρόσωποι της 



Ρουμανικής Πολιτείας.

Στο μήνυμα που έστειλε ο Βασιλιάς Κάρολος Γ’ , μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι: 
“η ενθρόνιση του νέου Ρουμάνου αρχιεπισκόπου αποτελεί μια στιγμή πραγματικής 
γιορτής και αποτελεί ένα ακόμη σημάδι των ισχυρών δεσμών μεταξύ του λαού του 
Ηνωμένου Βασιλείου και των Ρουμάνων”. 

“Μπορώ μόνο να αναλάβω τον σταυρό που λαμβάνω σήμερα και να τον αγκαλιάσω, 
να τον κουβαλήσω ψηλά, όσο πιο ψηλά γίνεται. Είναι μια νέα αρχή, είναι μια 
δύσκολη αρχή, αλλά εμπιστεύομαι τη ζωή και τη διακονία μου στον Καλό Ποιμένα 
“, δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος Μεγάλης Βρετανίας κ. Αθανάσιος.
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